

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia
Fundador, propietario y director: José Castelló y Tárrega

AÑO XLIII Núm. 13203 OFICINAS Escultor Viciano, 14 SUSCRIPCIÓN DOS pesetas al mes Lunes 14 de Noviembre de 1932 IMPRENTA Temprado, Letra L Apartado de Correos 12 Teléfono Urbano-52 (FRANQUEO CONCERTADO)

Lo que se dice ahora en el Parlamento y cómo hablaba hace veintidos años el inolvidable Canalejas

Hemos leído en el "Diario de Sesiones" del Parlamento, correspondiente a la celebrada el día 2 del actual, unas palabras que nos han llenado de asombro, como seguramente asombrarán al lector del HERALDO.

El diputado socialista por Málaga, don Antonio García Prieto, formuló en la sesión dicha varios ruegos a distintos ministros y terminó su discurso con las siguientes palabras que transcribimos literalmente:

"Ya que a todos estos ruegos que nosotros dirigimos a los señores ministros, se nos contesta con una cartita de puro formalismo y no se atienden como debían atenderse, yo sería el primero, porque sería capaz de hacerlo, en aconsejar a aquellos trabajadores que, al verse desatendidos en la forma en que hoy lo vienen siendo, se tomaran la justicia por su mano, y con ello no harían más que interpretar el sentir de nuestro Pablo Iglesias, que, dirigiéndose en una ocasión al señor ministro de la Gobernación de entonces, que lo era el

señor Maura padre, le decía que ya que no se atendían los ruegos que él formulaba, el partido socialista se vería precisado a reconocer el atentado personal. Y nada más."

En primer lugar, el señor García Prieto demuestra una ignorancia supina en materia de historia política de España. Pablo Iglesias no dijo las frases que se le atribuyen siendo ministro de la Gobernación don Antonio Maura. Iglesias fué por primera vez al Parlamento, en las Cortes de Canalejas, el año 10, y ya don Antonio había sido presidente del Consejo, sin que volviera a desempeñar la cartera de Gobernación. El señor García Prieto ha oído campanas y no sabe dónde.

Efectivamente, Pablo Iglesias en la sesión del 7 de Julio de 1910, hablando de la gestión política del anterior Gobierno conservador que presidió Maura, aludió al atentado personal. Hoy, un corre-

Canalejas

gionario suyo, desde el mismo Parlamento, pretende nuevamente justificar tan bárbara teoría. ¿Pero en qué país vivimos? ¿Pueden tolerarse semejantes exabruptos por muy diputado que sea quien los pronuncie? ¿Puede consentirse que en plena Cámara, se recomiende a los obreros el atentado personal? ¿Se quiere que impere así la paz? ¿Es así como han de alcanzar los obreros las reivindicaciones que piden?

Primero el señor García Prieto confía públicamente que los actuales ministros no atienden ruego alguno. ¿Qué dirán los tres ministros correligionarios del orador? Después añade que sería capaz de aconsejar que el trabajador se tome la justicia por su mano, interpretando el sentir de Pablo Iglesias.

Repugna comentar siquiera, palabras semejantes. Las hemos copiado, para que el lector juzgue. Pero ya que se recuerda a Pablo Iglesias en esta ocasión, vamos a reproducir unos párrafos del ilustre Canalejas, contestando al jefe socialista, cuando preconizó el atentado personal.

"Tenéis, señores diputados de la minoría republicana—decía Canalejas—, innegable derecho a censurar tan enérgicamente como os parezca, la conducta gubernamental del partido conservador; pero no tenéis derecho aquí, el Parlamento español jamás asistió a nada semejante, a amenazar a nadie con la comisión de un delito, de un delito castigado en el Código, de un atentado que repugna a la conciencia y al honor."

"...Porque se puede estar en la concordia de la cortesía, en la concordia del respeto al derecho ajeno, estando en la opinión di-

vergente, porque podemos luchar, podemos impugnarnos, podemos pedir la excreción—a mi también se me ha excreado por ahí—contra hombres públicos, pero sin hacer la apología del atentado ni del crimen."

"Bajo estas bóvedas, eso no se puede hacer; bajo estas bóvedas, eso no se puede decir, y si se ha dicho en momentos de ofuscación, es más generoso en hombres que tienen conciencia clara de su deber y de sus opiniones, decir qué se ha equivocado..."

"La inmunidad parlamentaria no se dió para escudar la responsabilidad de esas palabras, de esos incentivos al delito; no se dió como manó de legislador, para que, cayendo sobre los hombros, tenga la pesadumbre de la conciencia del deber y del respeto de todos."

¿Cabe decir nada más elocuente ante las palabras del actual diputado socialista señor García Prieto, que lo que hace más de veintidos años dijera el gran Canalejas?

PENSAMIENTOS

Si has de exigir obediencia manda bien.

Si quieres que el castigo eduque, has de castigar con justicia, aun al niño.

Para hablar bien es necesario hablar poco.

Sigase el primer consejo de una mujer; nunca el último.

Los vestidos magníficos son embarazos al cuerpo y las grandes riquezas al alma.

La convalecencia es hermosa vale la pena de enfermar para llegar a convalecencia.

Las costumbres son como un collar de perlas: una vez deshecho el lazo, todas se desprenden.

El agradecimiento es la memoria del corazón.

Los que habíamos de despedir, por ahora a la Compañía titular del Principal, resulta que con gran complacencia del respetable, prorroga su actuación hoy y mañana.

ANECOTARIO

Las tres O. O. O.

Al comenzar la campaña electoral catalana han surgido las anécdotas a costa de los abnegados oradores, entre las cuales refiere "El Día Gráfico", de la ciudad condal, la de un joven propagandista, quien buscando un final para su exaltado discurso, construyó las siguientes frases:

—Y para terminar os diré que nuestro lema puede estar representado por tres O. O. O., que cual tres soles resplandezcan en nuestro programa político. ¿Y sabéis que significan estas tres O. O. O.? Pues tened siempre presente: honestidad, honradez y honorabilidad.

MAQUINA PARA RECOGER ACEITUNAS DROGUERIA CATALANA CASTELLON

Ayer en el Royal

La conferencia de Pérez Madrigal

Como estaba anunciado se celebró ayer a las once de la mañana la conferencia a cargo del diputado radical socialista don Joaquín Pérez Madrigal.

El diminuto escenario del expresado coliseo apareció ocupado por los miembros del Comité local y a ambos lados del palco escénico las banderas de la Agrupación de Castellón y la de la de Alcora.

El salón se llenó en todas sus localidades altas y bajas.

El conferenciante empezó su disertación agradeciendo la invitación de que había sido objeto para celebrar este acto.

Después se muestra partidario de que no se localicen los partidos en una sola persona sino que debe hacerse en las agrupaciones.

Cita el ejemplo suyo, como interruptor, y dice que no es él el que interrumpe sino la idea, el partido que representa.

Alude a la templanza con que se produjo la República en sus primeros tiempos, asegurando que el presidente del Gobierno provisional pretendía que el nuevo régimen fuese tutelado por San Vicente Ferrer.

Censura también al primer ministro de la Gobernación de la segunda República, don Miguel Maura.

Afirma que los antiguos caciques monárquicos se han hecho republicanos y se han agrupado en el partido radical, razón ésta por la que se ha formado el bloque de izquierdas excluyéndolo para desterrar toda la chatarra política que tanto abunda en todas partes y también en Castellón.

Llama glorioso a Lerroux, pero sigue combatiendo al partido radical.

Entona un canto al socialismo, cuya colaboración en el Gobierno considera imprescindible.

Sostiene que los republicanos históricos colaboraron con la Monarquía.

Luego se extiende en lo que significa la escuela única.

Termina aludiendo a su contienda con el señor Lamamié de Clairac, lo que produce grandes carcajadas y cita al juez de Lucena, comparándolo con el que entiende en su pleito.

El acto transcurrió sin alboroto ni interrupciones.

MAQUINA PARA RECOGER ACEITUNAS DROGUERIA CATALANA CASTELLON

Patatas

para siembra simiente Inglesa ROYAL KIDNEY que se siembra a primeros de Diciembre y se recolecta a primeros de Abril y que el año anterior se vendió en la huerta de Valencia a 7 pesetas la arroba. Los agricultores que deseen adquirir esa simiente que se garantiza la calidad, pueden dirigirse a VICENTE NAVARRO, CASTELLON

¿Qué le pasa a la libra?

La libra esterlina es en estos días un engranaje de la gran maquinaria del mundo, cuyo funcionamiento irregular viene preocupando a los humanos que en él viven.

Veamos si es posible explicar lo que ocurre con palabras tan sencillas que—como dijo Hugo Wast, el notable pensador norteamericano—hasta nuestra cocinera pueda entenderlos.

Una causa lógica—tal vez la principal—de la baja de la divisa inglesa ha sido a no dudar la rentina retirada de importantes sumas de capital francés invertido en el Reino Unido, para adquirir con aquél títulos más seguros y además nacionales del nuevo empréstito emitido por el Estado de la República de allende el Canal de la Mancha.

Por otra parte, ha habido en Inglaterra fuertes compras de moneda extranjera destinadas a cubrir el coste de las importaciones que, particularmente en esta época del año y pese a los vigentes aranceles prohibitivos, resultan de bastante consideración.

Mr. Baldwin, por su lado, en el curso de un discurso, pletórico de elocuencia, dijo al Parlamento en pleno que el balance del próximo presupuesto será catastrófico y que el comercio británico se halla en condiciones angustiosas.

Finalmente las esporádicas manifestaciones de los "sin trabajo", exageradas casi siempre por la Prensa extranjera, y en especial los tumultos ocurridos en Hyde Park, a raíz de la llegada a Londres de los componentes de la "marcha del hambre", han exten-

dido la desconfianza hacia la pobre libra por el orbe entero, cual se le echara un fósforo.

Sin embargo, la libra no está tan grave como parece. Detrás de ella se encuentran la dignidad del Imperio y las riquezas inagotables de sus dominios.

A decir verdad, creemos que nada puede destruir el valor de la moneda inglesa, aunque, como es natural, los hechos señalados hayan sido motivo para que, en un mundo tan excepcionalmente nervioso e histérico, por así decirlo, como el de la postguerra, sufra aquella temporalmente las fluctuaciones y los descensos registrados ha poco días en su cambio.

TEATRO PRINCIPAL

"Currito de la Cruz"

Ni en novela, ni en película y menos en el teatro, transgimos con la "españolada", es decir con la España de pandereta que lleva a las tablas la escenificación hecha por Linares Rivas de la novela de Pérez Lugín, "Currito de la Cruz", estrenada ayer en el Principal y no transgimos, porque si nos duele cuando vibramos de más allá de las fronteras a acá se dé motivo para que allí se mantenga la errónea idea de que aquí vestimos todos de corto y llevan nuestras mujeres la navaja en la faja... ¡cómo si no tuviesen bastante con las uñas!

La interpretación irreprochable y cuidadísima, destacando del conjunto plenamente logrado, la labor de la señora Carrillo de Albornoz y Roberto Samso, ovacionado en un mutis, honor que también consiguieron en otros Almuñena Ayala y Aurelio Castaños.

El público aplaudió al final de todos los cuadros y cuando creía-

CRONICILLA MADRILEÑA

Me reía de un sabio doctor "honoris causa"

Me reía de un sabio doctor "honoris causa".

El estaba nimbado de luz lanzada por un potente reflector, y yo sumido en la carcajada oscura de un circo lleno. Me molestó el anónimo de mi risa, se enturbió mi alegría ante el regocijo colectivo. ¿Qué tiene él? Madrid se ha visto lleno de carteles vistosos: Grock, el hombre de actualidad. Grock, el payaso de fama mundial.

Durante un intermedio me acerqué a él. Con su calva monda, el hombre de actualidad. Grock, el payaso de fama mundial.

Me acerqué a él no solo interesado por su fama mundial sino además por un interés personalísimo de conocer a un payaso al que la humanidad ha reconocido una ciencia; al que el claustro de la Universidad de Budapest, ha otorgado el título de doctor en Filosofía. Me acerqué, pues, a ver al filósofo. Y le admiré como creador de una asignatura perfecta: la Filosofía de la Risa. Aquel hombre no había hablado, aquel hombre no sabía español y sin embargo había emocionado a un público que no era auditorio porque no oía, pero que era corazón porque sentía.

Corrientemente el hombre en la admirable composición de sus oraciones, habla para exteriorizar sus ideas y expresar su pensamiento; él acompaña su oración con gritos que son espejo de sus sentimientos; o con muecas, gestos y contracciones de la cara que contribuyen a dar mucha fuerza a la expresión, mucha gracia al que habla y mucho gusto al que oye. Pero Grock no habla: solo gestuifica. Grock no habla: solo gestuifica.

He salido muy complacido; ya por la calle y en la contemplación de uno de sus carteles, no he podido por menos de exclamar: ¡Y pensar que me he reído tanto de un doctor "honoris causa"!

Me reía de un sabio doctor "honoris causa".

El estaba nimbado de luz lanzada por un potente reflector, y yo sumido en la carcajada oscura de un circo lleno. Me molestó el anónimo de mi risa, se enturbió mi alegría ante el regocijo colectivo. ¿Qué tiene él? Madrid se ha visto lleno de carteles vistosos: Grock, el hombre de actualidad. Grock, el payaso de fama mundial.

Durante un intermedio me acerqué a él. Con su calva monda, el hombre de actualidad. Grock, el payaso de fama mundial.

Me acerqué a él no solo interesado por su fama mundial sino además por un interés personalísimo de conocer a un payaso al que la humanidad ha reconocido una ciencia; al que el claustro de la Universidad de Budapest, ha otorgado el título de doctor en Filosofía. Me acerqué, pues, a ver al filósofo. Y le admiré como creador de una asignatura perfecta: la Filosofía de la Risa. Aquel hombre no había hablado, aquel hombre no sabía español y sin embargo había emocionado a un público que no era auditorio porque no oía, pero que era corazón porque sentía.

Corrientemente el hombre en la admirable composición de sus oraciones, habla para exteriorizar sus ideas y expresar su pensamiento; él acompaña su oración con gritos que son espejo de sus sentimientos; o con muecas, gestos y contracciones de la cara que contribuyen a dar mucha fuerza a la expresión, mucha gracia al que habla y mucho gusto al que oye. Pero Grock no habla: solo gestuifica. Grock no habla: solo gestuifica.

He salido muy complacido; ya por la calle y en la contemplación de uno de sus carteles, no he podido por menos de exclamar: ¡Y pensar que me he reído tanto de un doctor "honoris causa"!

EMILIO MEZQUITA DEL CACHO

CRONICA

Domingo por medio

El día fué primaveral, apropiado para gozarse en el campo pero la conferencia en el Royal del diputado Pérez Madrigal, retuvo a unos; a otros el discurso del jefe del Gobierno en Valladolid que se radió al mediodía y a no pocos la feria. Total que se desaprovechó el espléndido sol de ayer.

Por la tarde no faltó gente en el Sequi para presenciar el partido del C. D. Castellón con el Sporting y a la salida del campo, muy contenta la afición por el copioso tanteo favorable al equipo local, se llenaron los Cines y se llenó también el Teatro Principal. Igualmente se vió animadísimo el baile del Casino Antigu.

La feria favorecida todo el día pero especialmente al anochecer que dió un brillante concierto de la Banda municipal de música.

Por la noche renovaron los llenos de la tarde todos los espectadores; y no dió nada más de sí el día que cerró con el mismo admirable tiempo que empezó y sin incidentes dignos de mención.

La producción y venta de vinos

La Federación de los Criadores Exportadores de Vinos de España, aludiendo a la protesta que se motivó en todos los sectores comerciales la interpretación que las Compañías de ferrocarriles dan a los preceptos consignados en el decreto regulando la producción y venta de vinos, ha solicitado del ministerio de Agricultura, Industria y Comercio que se respete el espíritu y la letra del artículo 16 de la citada disposición y se tenga en cuenta para la resolución de las dificultades que puedan presentarse en la aplicación de éste y demás preceptos de dicho decreto, las razones que sirvieron de base a la Junta Vitivinícola al formular las propuestas que elevó al señor ministro.

Pide asimismo la Federación que se reuna a la brevedad posible el Instituto Nacional del Vino al objeto de que el ministerio pueda disponer del órgano asesorativo que, investido de la autoridad y responsabilidad que da la representación efectiva de los diversos intereses afectados, le permita desarrollar con las máximas garantías de acierto la política del vino iniciada con la citada disposición.

MAQUINA PARA RECOGER ACEITUNAS DROGUERIA CATALANA CASTELLON

El ferrocarril de Camineal

La longitud de esta nueva línea, próxima a inaugurarse, es de 121 kilómetros.

El punto de mayor elevación está entre Cuencabuena y Ferreruela, alcanzando 1.059 metros sobre el nivel del mar.

Las estaciones son las siguientes:

Camineal, Calamocha, Navarrete, Cuencabuena, Ferreruela, Badules, Villarreal del Huerva, Encinacorba, Cariñena, Longares, Muel, Cadrete, Botorrilla, María y Zaragoza. Hay, además, tres apeaderos: Villahermosa, Santa Fe y Cuarte.

Como complemento de esta línea está el proyecto de un ramal de Zaragoza a Casetas. Este ramal establecerá comunicación directa entre Valencia y Bilbao, sin transbordos, y significaría una facilidad para el transporte de naranjas, y para la llegada a Valencia del pescado de Bilbao.

Libros y revistas

LA HERMANA SAN Sulpicio (A. Palacio Valdés)

El número extraordinario de la Colección "La Novela Rosa" correspondiente al mes de Octubre del corriente año, lo constituye "La Hermana San Sulpicio", del patriarca de las letras españolas don Armando Palacio Valdés.

De todos es sabido que esta primorosa novela es, acaso, la mejor producción del eminente literato y, con absoluta certeza, la que más ha cimentado su popularidad, por ser la más leída.

"La Hermana San Sulpicio", además de ser un libro aménisimo y plétórico de gracia e interés desde su primera a su última línea, es un estupendo tratado de psicología femenina, en la que Palacio Valdés abunda, burla burlando y como sin proponérselo, más que la mayoría de los escritores que han tratado seriamente el tema. Esto sólo es privilegio del artista.

Gran "Frigorífico Bellús"
Mogente (Valencia)

Matadero Industrial y fábrica de embutidos, autorizada con el n.º 15 por la Dirección General de ganadería e industrias pecuarias

Inspección veterinaria permanente

Embutidos de todas clases. Fiambres finos. Lomos embuchados especiales. Jamones supremos. Paletillas para condimentos. Todos los artículos son elaborados con carnes seleccionadas procedentes de reses sacrificadas diariamente.

Haga sus pedidos hoy mismo; servimos desde cinco kilos en adelante.

La fábrica puede ser visitada por el público, a cualquier hora para comprobar la bondad y forma de elaboración de nuestros productos.

"Industrias Colomina".-Mogente Tels. 3-5

Auguramos a esta nueva y económica edición que de la famosa novela ha hecho Editorial Juventud un lisonjero éxito.

Un volumen en rústica 2 pesetas. —Editorial Juventud, S. A.—Provenza, 101, Barcelona.

CASTELLÓN AL DIA

El día de hoy, apenas sin sol y con ambiente de acentuada humedad, ha sido bastante desagradable pero no ha impedido que el mercado extraordinario semanal y la misma feria se vieran favorecidos por el público forastero.

Oficialmente ha terminado hoy la feria pero como en su transcurso de 15 días, ha habido algunos lluviosos, es de suponer que se habrá solicitado una prórroga por la presente semana.

Pulsera lana para labores
Pastorela 2/c ptas. 1'50
Moncayo 4/c " 1'50
Angelita 2/c " 1'65

Almacenes Cazador

J. Pascual Feltrer.—Colón 76

—El vecino de Santa Bárbara, Juan Arasa Monllao, ha cazado un estornino que llevaba un anillo en una pata con la siguiente inscripción: "Sempagh Vogel wario Helverto 56.250".

En terciopelos
La colección más moderna

Almacenes Miguel Peña

—Lo recaudado en las redes ferroviarias que afectan a esta región por el 3 por 100 sobre las tasas desde el 15 de Agosto último al 30 de Septiembre según la Ley de 21 de Julio, ha sido la siguiente, para abonar a los agentes:

Compañía de Ferrocarriles de Silla a Cullera, 2.497 pesetas.

Tranvías de Valencia, 22.085. Compañía del Norte, 1.213.957. M. Z. A., 835.907. Andaluces y Sur de España, 253.185. Valencia a Villanueva de Castellón, 6.650. Alcoy a Gandía, 4.205. Onda al Grao, 5.005.

Serán beneficiados por esta distribución únicamente los agentes que perciban sueldo hasta 5.000 pesetas inclusive, o jornal hasta 13 pesetas.

Mantas lana
Más baratas del precio de coste
Almacenes Miguel Peña

—La enormidad de trigo de la última cosecha, ha influido en el precio de las harinas, planteándose ahora el problema de la rebaja del precio del pan como antes, por la falta de trigo, se planteó el aumento al que se accedió por la misma lógica que se impone ahora la rebaja que ya se ha logrado en muchas partes.

O la lógica no será la misma para todos.

—Procedente de Barcelona, entre ayer en el puerto con pasaje y carga general, el vapor "Betis" de la Casa Roca.

—La "Gaceta", inserta una disposición sacando a concurso entre los Porteros de los distintos Ministerios, cuatro plazas vacantes en la Dirección General de Aduanas, en Madrid.

El concurso es de mérito y el plazo para presentar instancias termina el día 22 del actual.

—Es sensible que tengamos que hacer público el lamentable estado del adquinado de la carretera de Morella—obra recentísima—y de no arreglarse prontamente los innumerables baches que en ella existen, especialmente en el trozo comprendido entre la plaza de la Independencia y el paso nivel, se habrá de cerrar al tránsito.

—Por el contratista don Vicente Rubert, ha empezado esta mañana la construcción en el paseo del Obelisco del artístico templete destinado a las adiciones de nuestra laureada banda de música.

Molfort's
Calcetines los de más duración
Almacenes Cazador
J. Pascual Feltrer.—Colón, 76

—Esta mañana ha pasado por la estación del Norte un tren militar conduciendo 300 soldados licenciados.

Durante la parada han sido atendidos por un oficial y el personal de vigilancia de servicio.

Hemos recibidolas últimas novedades en lanas fantasía
Almacenes Miguel Peña

El próximo jueves saldrá del Salón Royal



con Clive Brook

La mejor película doblada en **ESPAÑOL**

Se despachan localidades para la sesión numerada del jueves

ECOS DE SOCIEDAD

De regreso

De Madrid ha regresado el culto médico de la Beneficencia municipal, don Julio Roca.

También de Madrid ha regresado la distinguida señora doña Rosita Gimeno de Boera.

De Tirig, donde ha pasado una temporada con la familia, el funcionario del Monte de Piedad, don Eduardo Salás.

De Ceuta, el oficial de Hacienda don Faustino Hernández Valcanera.

Don Eugenio Noel

Desde ayer se encuentra en Castellón este genial escritor y literato que hace actualmente un recorrido por las provincias.

Desde aquí se dirigirá a Cataluña pero antes es posible que dé en Castellón alguna conferencia.

Bien venido, agradeciéndole el honor de su visita.

A Alcácer
A este pueblo de la provincia de Valencia ha marchado nuestro querido amigo don José Bofcar con su familia, permaneciendo allí mientras dure la campaña naranjera.

Señora: Las fajas más cómodas y baratas en Casa Reverter.—Colón, 44.

Excursión de escolares

El próximo jueves los alumnos del sexto curso del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza de esta capital, harán una excursión a Madrid y los del quinto curso a Barcelona.

Ambos grupos irán acompañados de sus respectivos profesores. La duración de las dos excursiones será de seis días.

A Burjasot
Desde Burriana se ha trasladado a Burjasot, nuestro querido amigo de aquella ciudad, don Victor González.

Primera Comunión
En la Iglesia de Santo Domingo tomó la primera Comunión la lindísima niña Isabelita Sánchez Cardona, hija de nuestro buen amigo Paco Sánchez Rodríguez.

Ofició en el Santo Sacrificio de la Misa, y administró la Eucaristía a la neófita Mosen Leandro González.

Los invitados fueron obsequiados con un espléndido convite en casa de los padres de Isabelita Sánchez.

Reciba tan venturosa familia nuestra enhorabuena.

Los trajes quedan nuevos en unas horas, levándolos a la **TINTORERÍA DEL RIO**
G. Chermá, 66, 1.º

Capítulo de enfermos

El niño del funcionario de esta Aduana principal, nuestro querido amigo don Juan Rodríguez Bájuelo, que ha estado enfermo estos últimos días, se encontraba hoy mejor.

También está fuera de cuidado el del director del Banco de Castellón en Almazora, señor Muñoz.

Nuestro estimado amigo don Wenley Montoya, tiene enfermo a su pequeño, afortunadamente sin

cuidado.
Bastante mejorado sale ya de casa la reseteada esposa de don Vicente Renau, querido amigo nuestro.

Guarda cama la bella señorita Amella Ribés.
Sale de casa, francamente mejorado, el presidente de la Casa Cros, don Tomás Badenes.

Tiene enferma de cuidado a su encantadora hija, don Alfredo Abego.

Restablecido de su dolencia ha reanudado ya su vida ordinaria nuestro querido amigo el jefe de Hacienda don Jesús Carbonell restablecido de su enfermedad.

Se encuentra enfermo uno de los nietos de nuestro querido amigo don Luis Compte Roig, jefe de Negociado de la Intervención de Hacienda.

Medias "Ramona"
Seda natural 7'50 par
Seda bemberg 4'00 par
Exija la marca "Ramona" malla finísima

Almacenes Cazador

J. Pascual Feltrer.—Colón, 76

Gobierno civil

LOS CONFLICTOS SOCIALES

Al recibir esta mañana a los periodistas el señor Escola, les dijo que había comenzado a realizar trabajos para arreglar las diferencias que existen entre los patronos y obreros naranjeros de Moncofar, motivadas por ciertas mejoras que han solicitado los últimos.

Añadió que ha quedado satisfactoriamente resuelto el conflicto planteado en una fábrica de almendras de Cáliz, habiendo conseguido las obreras, un pequeño aumento de jornal.

REUNIONES

Siguió diciendo el Gobernador que esta semana reunirá, bajo su presidencia, a la Junta de Protección a la Infancia y a la Junta constructora de la Casa de Correos y Telégrafos.

VISITAS

Dijo por último que el sábado recibió la visita del Diputado a Cortes por esta provincia señor Sales Musoles y que durante toda la mañana ha sido incesante el desfile de comisiones de la capital y pueblos de la provincia por su Despacho.

Armería fina, encajes de todas clases
Almacenes Cazador
J. Pascual Feltrer.—Colón, 76

Diputación

LA COMISIÓN GESTORA

Mañana celebrará sesión la Comisión gestora.

Matrimonio joven

Desearía colocarse en casa acomodada, para el servicio de la misma.

Razón en la Plaza de la Constitución, Posada de la Estrella.

Sucesos día del CASTELNOVO

Daños en una Ermita

Domingo Torres Sayas, vió que la puerta lateral de la Ermita de este pueblo, se hallaba rota por su parte inferior y que varios objetos del culto, se hallaban esparcidos por el suelo por lo que se apresuró a poner el hecho en conocimiento del señor Juez Municipal y esta autoridad con el señor Párroco, practicó un reconocimiento, observando que las dos columnas del altar, estaban en tierra intactas separadas de los capiteles; que la Imagen de San Cristóbal, cabeza del altar y dos cuadros más todos de lienzo, estaban rotos y cuatro candelabros de madera, un sillón y una lámpara de cristal también aparecieron rotos, calculándose en unas 400 pesetas, los daños ocasionados.

La intención no ha sido más que la de destruir por que no se llevaron nada.

La guardia civil, está realizando

las gestiones del caso, para descubrir a los autores de este sacrilegio.

NULES

Bicicleta recuperada

La guardia civil de Nules, requerida al efecto por la de Villanueva de Castellón (Valencia), ha logrado recuperar una bicicleta que le fué robada a un vecino de dicho pueblo, manifestando el vecino de Moncofar, que la utilizaba que la compró por 50 pesetas a uno de Villanueva.

Día Religioso

SANTOS DE MARANA

Santos Alberto Magno, doctor Pugenio, Félix, Segundo, Fidentino, Varico, Abibo, Gurias, Samonas, nártires; Leopoldo, acuto, Luperio, obispos.

El Oficio y la Misa son de San Alberto Magno con rito doble y color blanco.

Día Civil

NACIMIENTOS

Antonio Rubert Ferrara, Salillas, núm. 39.

Félix Luis Balado Soler, San Roque, 82.

MATRIMONIOS

Fermin Romá Alabau, con Emilia Vicente Bueso.

Unión Radio Valencia

A las 21'30: Apertura de la Estación. Noticias bursátiles. Mercados agrícolas y fruteros. Crónica deportiva. Música variada. Radioteatro. Noticias.

A las 23'30: Cierre de la Estación.

Radio Madrid

Como lunes no hay emisión por la noche.

Radio Barcelona

Campanadas Catedral. Servicio meteorológico. Cotizaciones de mercancías, valores y algodones. Música coral. La orquesta.

A las 21'15: Concierto. Música de baile. Cierre.

Salón Royal

CINE SONORO

APARATO WESTERN ELECTRIC

PARA HOY

dos estrenos, dos

La superproducción FOX

Cosas de solteros

Fina comedia de divertido asunto

Por Adolph Menjou

La extraordinaria película

La dama del 13

Por Eliissa Landi y Neil Hamilton

Precios extraordinarios

Butaca 0'80 General

Salón DORÉ

CINE SONORO

PARATO WESTERN ELECTRIC

PARA HOY

2 películas, 2

La revista FOX titulada

Una fiesta excepcional

Por Sue Carol

La interesante comedia titulada

Esclavas de la moda

Hablada en español, por Carmen Larrabiti y Félix de Pomés

Butaca 0'40 General

CAPITOL

CINE SONORO

PARA HOY A las 6'15 y 9'30

El misterio del cuarto amarillo

Interesante película de emocionante argumento

Asociación Castellonense de Caridad

PARTE DIARIO DEL COMEDOR

Comida de ayer.—Arroz con carne

SERVIDA EN RACIONES

• A Inscriptos, 112.

• no ídem, 7.

• transeuntes, 5.

• 12 niños con media ración, 6

TOTAL, 130.

Cena de ayer.—Ración de pan y morcillas.

SERVIDA EN RACIONES

• A Inscriptos, 106

• no ídem, 7.

• transeuntes, 5.

• 12 niños con media ración, 6

TOTAL, 124.

La Calefacción IDEAL CLASSIC

suprime el frío y la humedad económicamente

XERRI Y BONORA
Proyectos y presupuestos gratis. Exposición y Oficina técnica:
Isabel la Católica, 4
Teléfono 11545 VALENCIA

Curación de las HERNIAS

INTERESA SABER:

Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado señor Torrent, estará en CASTELLÓN y en el HOTEL FABRA únicamente el MIÉRCOLES próximo día 16 del corriente y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan porque no hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados, agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Si quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca comprar bragueros ni vendajes de ninguna clase sin antes ver primero el especialista señor TORRENT, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS.—Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de gran resultado para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.

HERNIADOS TODOS.—Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor TORRENT; no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en CASTELLÓN y en el HOTEL FABRA únicamente el MIÉRCOLES próximo día 16 del corriente

NOTAS.—Dicho especialista estará también en Valencia el día 15 en el HOTEL AVENIDA (P. Emilio Castelar, 22.) y en Teruel el día 18 en el Hotel Turia, donde así mis podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen.

Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13.—CASA TORRENT.

TEATRO PRINCIPAL

Compañía de Comedias del Teatro Principal de Castellón

Primera actriz: Doña Luz Carrillo de Alborno. Primer galán: D. Roberto Samsó

Hoy a las 6 tarde y 9'45 noche

El amor que pasa
y la grandiosa película

El león y el cordero
Butaca, 1 peseta General, 0'40

Mañana despedida de la Compañía. ANA MARIA y una película

POR TELÉGRAFO, TELÉFONO Y RADIO

Ultima Hora de Madrid, provincias y del extranjero

LO DEL DIA

El discurso de Azaña en Valladolid

En el Teatro Calderón de Valladolid pronunció ayer su anunciado discurso el jefe del Gobierno, don Manuel Azaña.

¿Y por qué? Porque es de absoluta necesidad de acuerdo con el carácter del presente régimen desligar la vida de las Cortes de la de los Gobiernos para que no pueda pasar lo de antes en que los Gobiernos arrastraban a las Cortes y así se sucedían éstas como relampagos, haciéndose trizas sus miembros como nos haríamos nosotros de seguir las mismas costumbres.

(Aplausos.) El Gobierno no ha agredido a nadie pero cuando alguien le ha agredido hemos contestado centuplicadamente porque ya dije cuando me posesioné del Gobierno que la autoridad sabría serlo para que fuera respetada y al que no la ha temido ha sido castigado. La República no ha agredido a nadie. Ha esperado la agresión.

banquete en el Cinema Capitol y por la tarde el señor Azaña visitó el nuevo Hospital Militar y el cuartel de Caballería. También visitó el cuartel donde se aloja el regimiento de Infantería número 32, asistiendo luego a la inauguración del Hogar del Soldado.

Sin interés El "Diario de Guerra", no publica ninguna disposición de interés. La prensa del día "El Liberal", refiriéndose a las elecciones próximas de Cataluña, dice que pase lo que pase, aquella región continuará siendo fervorosamente republicana e izquierdista.

llegó una escuadrilla procedente de Cuatro Vientos con dirección a los Alcázares y al aterrizar uno de los aparatos, pilotado por el teniente don José Costero, que llevaba como observador al del mismo empleo don José Lorza, capotó el aparato incendiándose. El teniente Costero quedó carbonizado, resultando su compañero con graves quemaduras.

ayer dió una conferencia de propaganda electoral en aquella ciudad, el ministro de Agricultura, asistiendo numeroso público. Dijo que ante el momento más definitivo para la vida de Cataluña el pueblo debe demostrar seriedad y no contestar al agravio con el agravio.

De provincias

Bilbao

ASALTO A UNA TABERNA Dicen de Bilbao, que cerca de Basauri, penetraron en una taberna tres pistoleros y se apoderaron de 800 pesetas, huyendo.

Zamora

EL TOQUE DE CAMPANAS Dicen de Zamora, que en vista del acuerdo tomado por aquel Ayuntamiento, estableciendo determinadas horas para el toque de campanas, el cabildo catedral y el clero, han decidido que no se toque a ninguna hora.

Málaga

PROPAGANDA RADICAL SOCIALISTA En la noche del sábado llegó a Málaga el ministro de Justicia, señor Albornoz.

De Barcelona

JESUITAS DETENIDOS. La policía ha detenido a dos jesuitas acusados de haberse llevado varios objetos de la Cueva de San Ignacio.

Del extranjero

MENSAJE AL PAPA Roma.—Dicen de Roma, que se sabe de un mensaje que el Pontífice ha recibido de los excombatientes de todas las naciones pidiendo que los gobernantes del mundo, escuchen la voz del Papa en favor de la paz.

Declaraciones del señor Alba

Interrogado en París el ministro don Santiago Alba sobre la consolidación de la República en España, manifestó que la juzgaba en absoluto firme.

La enfermedad del ministro de Marina

El señor Giral, se encuentra muy mejorado de su dolencia, hasta el punto de que ayer pudo abandonar el lecho, pero el médico de cabecera, no se atreve a fijar la fecha en que podrá reanudar la vida ordinaria.

Nuevo Centro Socialista

Ayer se inauguró el nuevo Circulo Socialista de Buenavista. El presidente señor Castello, expuso el programa a desarrollar.

Lo que dice el nuevo gobernador general de Extremadura

Cuando los periodistas esperaban este mediodía en el despacho del señor Casare, Quiroga, llegó el gobernador de Sevilla que acaba de ser nombrado gobernador de Extremadura.

Se declaran en huelga 30.000 mineros

LO QUE DICE EL MINISTRO DE LA GOBERNACION Al recibir a los periodistas el señor Casares Quiroga les confirmó la noticia de la huelga declarada por el Sindicato Minero de Asturias, que afecta a 28.000 obreros.

Más de Valladolid

LA ESTANCIA DEL JEFE DEL GOBIERNO El señor Azaña pernoctó la noche del sábado en Medina del Campo y llegó a Valladolid a las once de la mañana del domingo.

Las elecciones de Cataluña

Interrogado el diputado catalán, señor Hurtado, sobre las elecciones de Cataluña, que ayer

Inglés, Francés, Alemán

Correspondencia, lecciones y traducciones. Lecciones particulares y colectivas. C. Caballeros, 75

FUTBOL

Los partidos de ayer en España

EN EL 'SEQUIOL'

El Castellón vence fácilmente al Sporting de Sagunto por 10 tantos a 1

El partido de ayer no tuvo trascendencia alguna. Caresió en absoluto de interés por la absoluta y decisiva superioridad de un bando sobre otro.

No merece un partido de esta índole ningún comentario. Los diez tantos lo obvian. En el campo solamente hubo un equipo y en éste descollaron los de siempre por su voluntad y entusiasmo, los mismos de la tarde del Gimnástico. Y también Martínez, tan entusiasta como es de suponer, que jugó el primer "match" de la temporada en sustitución de Santolaria, siendo su labor digna de todo encomio, por su codicia y acierto. Fué sobre todo un jugador de "fondo" de los que van directos a goal, de los que lo rematan...

5.º Beltrán.
Y en la segunda parte:
6.º Guillén.
7.º Martínez.
8.º un defensa al despejar un ro de Lucas.
9.º Martínez.
10 Angelillo.

El tanto llamado del "honor" lo consiguió Vicente. Roca lo hubiera podido evitar haciendo una salida a tiempo pero no se tomó la menor molestia.

Sánchez Orduña, que arbitró el "match" en colaboración con So-liva y Gómez Juaneda, a pesar de llevarse la mitad de la recaudación y encontrarse con una co-dicia fácil, tuvo una actuación floja. Pero por qué nos habremos de tragar en Valencia hasta guardias de la "porra" en partidos de importancia suma y de los réferes castellonenses se prescinde en absoluto? ¿No hubieran podido correr ayer la línea Cosín y Boronat?

He aquí un detalle insignificante que es toda una enseñanza.

La víctima del partido fué Borrás, que tuvo que actuar intensamente, multiplicándose en cada momento ante la agobiadora ofensiva de que fué objeto su marco. No se trata de un buen guardameta precisamente pero tampoco es tan malo como lo dan a entender los diez tantos. Le ayudaron muy poco sus compañeros. Junto con tantos fáciles, evitó también tantos que parecían inminentes.

Los equipos fueron:
Sporting.—Borrás; Subies, Pérez; Lese, Luz, Santacatalina; Vicente, Margarit, Palomares, Con-tell y Tapia.
C. D. Castellón.—Roca; Vidal, Gonet; Archilés, Guillén, Itarte; Ballester, Lucas, Beltrán, Marti-nez y Angelillo.

Los "rosco" fueron logrados por este orden:
1.º Archilés.
2.º Lucas.
3.º y 4.º Martínez.

gunos de los jugadores del Levante se hicieron acreedores de la misma sanción que creemos cumplirán los altos organismos del fútbol hispano.

El partido en lo que se refiere al juego de arrollado tuvo poco de interés, únicamente la vistosa de los cinco tantos logrados por los vencedores, alguno de excelente factura y la espléndida actuación del valencianista Montañés.

El primer goal de la tarde fué conseguido al cuarto de hora de comenzar la lucha al lanzar Navarro un penalty en que incurrió el levantino Tomaset. Un chut de Navarro que fué rechazado por el poste lo recogió Montañés para introducir la pelota en el marco levantino por segunda vez. Después de este gol el valencianista Conde fué objeto de una entrada violenta de parte de Foncuberta y el árbitro precipitándose ya, que no había motivo para ello, expulsó al jugador levantino. Los compañeros de éste se indignaron contra el árbitro, insultándole e intentando agredirle y éste ordenó la expulsión del compañero de Foncuberta, Calvo, así es que el Levante quedó desde este momento con nueve jugadores.

El partido siguió sin gran interés, ya que los propietarios del campo no encontraban enemigo y antes de terminar el tiempo Montañés logró marcar los tantos tercero y cuarto.

En el segundo tiempo y al hacer Gallar una falta a Montañés, el árbitro lo expulsó, esto unido a que Sans ha tenido que retirarse lesionado y a que más tarde fué expulsado también Liago, el partido tiene que jugarse con seis jugadores en el Levante. En esta situación de diferencia numérica el Valencia logró su quinto gol por mediación de Navarro en claro fuera de juego. Poco después el levantino Gros, indignado por un fallo arbitral, da una patada al señor Perona y éste le expulsa. Se arma una bronca imponente, se pegan jugadores y árbitro, éste con lágrimas en los ojos se retira a la caseta y tiene que suspender el partido.

Faltaban para su terminación natural quince minutos. Por los levantinos únicamente se dedicaron a jugar al fútbol los hermanos: Puig y Bravo.

La alineación de los equipos fué la siguiente:
Valencia.— Cano; Melenchón, Pasarin; Amorós, Ricart, Conde; Sánchez, Picolin, Navarro, Montañés y Pasual.

Levante.— Gutiérrez; Calpe, Puig I; Tomaset, Foncuberta, Gallar; Gros, Puig II, Sans, Liago y Bravo.

Sagunto

SAGUNTINO, 2. GIMNASTICO, 0.
No tuvo suerte en el encuentro de ayer el Gimnástico, porque después de jugar un encuentro en el que las mejores jugadas estuvieron a su cargo, salió vencido por el Saguntino por un tanteo de dos a cero.

Los locales estuvieron aliados con la suerte ya que después de ser dominados constantemente de sus enemigos, supieron salir triunfadores y arrebató a los gimnásticos dos puntos que para estos eran preciosos y para ellos nada significaban.

El primer tanto de la tarde, fué obtenido por Llorens cuando iban doce minutos de juego y en forma ilegal ya que estaba en claro ofsideo del marcador del tanto.

Vilalta que era el árbitro del encuentro no vió la falta. En la continuación y a los siete minutos de dar comienzo, Ródenas de un fuerte tiro cruzado desde lejos, aumentó el tanteo a dos, ya no supieron los valencianos jugar con la serenidad precisa y aunque siguieron dominando hasta el final del partido, este dominio fué infructuoso.

En este tiempo, fueron expulsados por agredirse, López del Saguntino y Civera del Gimnástico.

Equipos: Formen; González. Cano; Trovat, López, Octavio; Rino, Maties, Ródenas, Llorens y Rino. Gimnástico: Ruiz; Civera, Orriols; Hernández, Caballero, Vilaplana; Blay, Almela, Conde, Adelantado y Torres.

Mancomunado Castilla-Sur Madrid MADRID, 3. ATHLETIC, 0

El partido jugado en Chamartín, el clásico Madrid-Athletic, no ha respondido ni con mucho a la tradición. Porque ni la lucha, desde mediado el primer tiempo fué igualada ni emocionante; porque no se realizó un buen juego, y porque en muchos momentos no fué llevada la pelea con la corrección habitual.

Lo que empezó siendo una promesa de encuentro reñido, disputado, bien jugado y correcto, se cambió en una pelea en la que las faltas abundaron, y en la que el juego de clase desapareció casi por entero. Fué esto a partir del primer tanto conseguido por el Madrid al lanzar Hilaro un penalty. Balaguer señaló esta falta al intentar rematar Olivares un córner lanzado por Eugenio, lo que no pudo llevar a efecto el delantero madrileño por desplazarle violentamente Castillo. La que se armó entonces es indescriptible. El público abroncaba violentamente al árbitro, y los jugadores athléticos le amenazaron intentando que Balaguer volviera de su acuerdo.

Ya se acabó el juego. Aquel magnífico principio con la jugada de Regueiro y Olivares y de Bermúdez que detuvo soberbiamente el tiro del negro, los contrasta del Athletic que aunque sin coordinación, eran constantes porque contaban con el apoyo de una línea media decidida en la mejor de sus tardes, todo esto, decimos, se acabó para dar entrada a las violencias y a un juego falto de toda técnica.

Balaguer tuvo entonces que desarrollar toda su energía y hasta se vió precisado, después de un intento de match de boxeo a cargo de Olivares y Santos, a reunir a todos los jugadores en el centro del campo, para exigirles que se desenvolvieran con más moderación.

Bajo mucho el Athletic en juego. Los ataques madrildistas fueron entonces más constantes. Anatol-Mendaro, fué entonces una pareja que se vió acosada continuamente, sin que el acierto fuera unido a su acción. Menos mal que Bermúdez, que ya había efectuado excelentes paradas, especialmente en un gol-pe franco tirado por Hilaro, estaba en tarde de asientos y detuvo cuanto llegaba a sus dominios. Tanto es así que para que el Madrid marcara su segundo tanto fué preciso que él estuviera ausente de la meta, al desviar un balón largo que procedía de Quindoces, lo que aprovechó Olivares para llevar el balón a la red por segunda vez. Y así terminó la primera parte.

El segundo tiempo decayó todavía más en juego con relación a los últimos minutos de la parte anterior. Ya el Madrid no tuvo enemigo, y dominó constantemente. Milagrosamente no marearon de manera abrumadora, porque Bermúdez se encontró muchos balones y otros fueron a estrellarse en los postes y travesaños. Fué sin embargo inevitable el tercero, a los diez minutos, de un fortísimo tiro de Hilaro con que este jugador aprovechó un excelente pase de Olivares.

Poco después, Rubio, al intentar un avance, se lesionó solo, teniendo que ocupar el extremo derecha permitiendo con Marin. El Madrid seguía con sus asedios que ya no terminaron felizmente porque en la vanguardia blanca, no hubo esta tarde el acierto y oportunismo de otras.

Se lesionó Bermúdez en una arriesgada jugada en que evitó un tanto seguro de Regueiro. Fué sustituido por Antonio. Poco después era Anatol el que se lesionaba, y por último Viguera en un encontronazo con Mendaro, tuvo que retirarse del terreno para no volver más.

En este tiempo, Zamora no se vió inquietado más que en dos ocasiones en las postrimerias en las que tuvo que desviar un centro de Rubio y detener un tiro de Guíjarro. Ya en la primera parte, hizo una excelente parada a un tiro de éste último jugador.

Balaguer que llevó excelentemente la dirección del encuentro, tuvo sin embargo el peso del penalty,

castigo excesivo a la falta cometida, falta que casi todos los árbitros dejan sin sanción. A él hay pues, que achacarle, que el partido no se desarrollara en la misma forma brillante con que dió comienzo, y que ya hemos anotado

Resultados de la jornada de ayer

- ASTURIAS
Sporting, 9; Stadium, 1.
Oviedo, 6; Club Gijón, 0.
- BALEARES
Baleares, 0; Constancia, 3.
- CANTABRIA
Torrelavega, 8; Tetuán, 0.
Racing, 7; Palencia, 1.
- CASTILLA SUR
Madrid, 3; Athletic, 0.
Valladolid, 1; Sevilla, 0.
Betis, 2; Deportivo, 1.
- CATALUNA
Español, 6; Palafregell, 1.
Martínez, 1; Barcelona, 5.
Badalona, 1; Sans, 1.
Sabadell, 2; Júpiter, 4.
- GALICIA
Celta, 2; Unión, 3.
Racing, 7; Biriña, 0.
Orense, 1; Deportivo, 4.
- GUIPUZCOA, NAVARRA, ARAGON
Unión, 7; Zaragoza, 2.
Tolosa, 2; Donostia, 2.
Osasuna, 2; Logroño, 1.
- MURCIA
Gimnástica, 2; Murcia, 1.
Imperial, 3; Cartagena, 0.
Hércules, 3; Elche, 1.
- VALENCIA
Valencia, 5; Levante, 0.
Saguntino, 2; Gimnástico, 0.
C. D. Castellón, 10; Sporting, 1.
- VIZCAYA
Arenas, 1; Baracaldo, 1.
Erandio, 1; Athletic, 3.

Comentarios

ASTURIAS
Al ocuparse de esta región como de las restantes, tendremos en cuenta, más que resultado en sí de la última jornada, la situación de los clubs en relación con el campeonato de España. En todas las regiones está casi virtualmente terminado el torneo porque solo resta una jornada y en muchos sitios se pueden dar los nombres de los clubs clasificados. En Asturias el Sporting, el Oviedo y el Stadium se clasifican para el campeonato de España, quedando por dilucidar cuál será el campeón con todas las probabilidades a favor del Oviedo, que recibe en su campo al Sporting.

BALEARES
Faltan aquí varias jornadas aún para terminar el torneo, pero se ha destacado tanto el Constancia, único club que se clasifica que no puede ofrecer duda que alcanzará el título de campeón.

CANTABRIA
Aquí ha terminado el domingo el campeonato. Resultado, el previsto. Fácil campeón el Racing santanderino y en segundo lugar el Torrelavega.

CATALUNA
Como el Palafrugell tiene que jugar el próximo domingo en su campo, ya es difícil que le sea arrebatado el tercer puesto que clasifica para el campeonato de España. El Sabadell, al ser derrotado en su terreno por el Júpiter, ha perdido toda posibilidad de alcanzar al Palafrugell que por primera vez, participará en el torneo nacional. Y el título de cam-

peón de Cataluña, todavía sigue pendiente del encuentro definitivo del domingo en el campo de Las Cortes entre el Barcelona y el Español, igualados en puntos.

CASTILLA SUR
No tenía necesidad el Madrid de haber ganado al Athletic para ser campeón. Con esta victoria aumenta su ventaja y se clasifica en el primer puesto. Probable subcampeón el Betis. A continuación el Athletic madrileño e indeciso todavía los lugares cuarto y quinto entre el Sevilla y el Valladolid. Injustamente descartado este año el Deportivo.

GALICIA
No se explica uno, claramente como el Celta ha sido derrotado en Balaidós por el Unión, posiblemente en el terreno de los recelos y de las suspicacias pudiera encontrarse una explicación a esta derrota en que de esta forma el Unión se libra de jugar la promoción y el Celta, que no tenía grandes posibilidades de alcanzar el título, se clasifica igual para el campeonato de España y de paso resta interés en Riazor a su último encuentro con el Deportivo. Este es el que más probabilidades tiene de ser campeón de Galicia, pero un empate en el último encuentro y una victoria del Racing, daría el título al equipo del Ferrol. De todas formas, cualquiera que sea el orden en que definitivamente queden Deportivo, Racing, y Celta, los tres se clasifican para el torneo Nacional.

GUIPUZCOA, NAVARRA, ARAGON
Aclarado el título de campeón en esta Mancomunidad que es para el Donostia. El orden de los restantes lugares que clasifican debe ser el siguiente: D. Logroño, Osasuna y Unión y por dilucidar el quinto lugar entre el Zaragoza y el Tolosa, quedando eliminado el que de estos dos no lo ocupe.

MURCIA
Ya en la jornada anterior todo estaba decidido en este torneo regional y aún perdiendo el domingo el Murcia, no hay alteraciones. Campeón el Hércules y subcampeón el Murcia.

VALENCIA
Ninguna duda, tan poco aquí para el primer puesto. Destacado se lo ha llevado el Valencia. El Castellón le sigue a continuación y el Levante, derrotado en Mestalla, se queda en el tercer puesto gracias a que el Gimnástico perdió un partido que debía haber ganado contra el Saguntino.

VIZCAYA
Ningún movimiento en los tres primeros lugares. Campeón el Athletic bilbaíno, una vez más. Subcampeón el Arenas, lo que no es tampoco ninguna novedad y en cambio sí lo es que por primera vez pueda jugar en el campeonato de España el Baracaldo que desplaza al Deportivo Alavés.

Puntuación de los equipos valencianos

	J.	G.	F.	P.	P.	C.	P.
VALENCIA	9	8	0	1	49	8	16
CASTELLÓN	9	6	1	2	39	16	13
LEVANTE	9	5	1	3	29	16	11
GIMNASTICO	9	3	2	4	17	35	8
SAGUNTINO	9	2	0	7	11	33	4
SPORTING	9	1	0	8	11	57	2

Otros partidos

Servicio de la Agencia 'Noti Sport'

Valencia

VALENCIA, 5 LEVANTE, 0
Pocas veces es dable ver en un encuentro de fútbol lo que los aficionados valencianos presenciaron ayer en el campo de Mestalla. Un partido suspendido quince minutos antes de terminar por no poder contar en sus filas uno de los enemigos nada más que cinco jugadores, estando además el ár-

bitro en una situación moral tan deprimida que no se atrevía a continuar dirigiendo la lucha. Fué el causante de todos los incidentes ocurridos en este encuentro el árbitro. Este, que era el colegiado valenciano Perona no puede, de ninguna manera después de su actuación de ayer, seguir arbitrando partidos oficiales. No solamente debe ser descalificado el señor Perona sino que al-

FUMADORES



ESTA ES LA MARCA PREFERIDA DE TODO BUEN FUMADOR!

¿CONOCE Ud. SU NUEVO CUPON-REGALO NUMERADO? TODOS SUS ESTUCHEs LO LLEVAN, Y CON ELLOS PUEDE Ud. OBTENER MENSUALMENTE PREMIOS EN EFECTIVO Y OBJETOS DIVERSOS.

SABADELL

Por valor de más de 1.000 pesetas mensuales

IMPORTANTISIMO:

Con objeto de dar las máximas facilidades para el canje de los premios de los CUPONES REGALO, se suprime su caducidad, por lo que pueden entrarse éstos por atrasados que sean, siempre que hayan obtenido premio en su sorteo correspondiente, al Despacho Central de la marca, PASCUAL Y GENIS, 4, VALENCIA, donde se hará entrega de los premios a los portadores de cupón premiado y se enviarán a quienes los remitan por correo.

Si Ud. padece del ESTÓMAGO o INTESTINOS

aunque sólo note ligeras molestias, no se abandone y consiga su curación inmediata con el ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

DISPEPSIA DOLOR DE ESTÓMAGO ACIDEZ, VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS DILATACIÓN y ÚLCERA DE ESTÓMAGO



(Stomaxil) Agradable e Inofensivo.

Venta en farmacias Precio 175 ptas. Incluido I.V.A.